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Resolução das atividades complementares

Física
F11 — Ondulatória
	 p.	 23
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	 1	 (UFPB) Considere o texto: São ondas     aquelas em que a direção de propagação é 
perpendicular à direção de vibração, enquanto ondas     são aquelas em que a direção de 
propagação coincide com a direção de vibração. O som é uma onda     que não se propaga no vácuo, 
diferentemente da luz, que é uma onda     que se propaga no vácuo.
As lacunas são preenchidas, respectivamente, por:
a)	 transversais / longitudinais / longitudinal / transversal
b)	 transversais / longitudinais / transversal / transversal
c)	 longitudinais / transversais / transversal / transversal
d)	 longitudinais / transversais / longitudinal / longitudinal
e)	 transversais / longitudinais / transversal / longitudinal

	 2	 (PUC-PR) Têm-se as seguintes proposições:
	 I.	 No vácuo, todas as ondas eletromagnéticas apresentam a mesma velocidade de propagação.
	 II.	 A propagação de uma onda envolve necessariamente transporte de energia.
	III.	 A onda sonora necessita de um meio material para a sua propagação.
Está correta ou estão corretas:
a)	 apenas I. 	 c)	 apenas III.	 e)	 todas.
b)	 apenas II.	 d)	 I e II.

Resolução:
São ondas transversais as que têm a direção de propagação da onda perpendicular à direção de 
vibração das partículas.
São ondas longitudinais as que têm a direção de propagação da onda coincidente com a direção de 
vibração das partículas.
O som é uma onda longitudinal e a luz é uma onda transversal.
Alternativa a.

Resolução:
	 I.	 Correta. No vácuo todas as ondas eletromagnéticas se propagam com a mesma velocidade de 	
		  300 000 km/s.
	 II.	 Correta. Por definição onda é propagação de energia sem transporte de matéria.
	III.	 Correta. Sendo uma onda mecânica, o som necessita de um meio material para sua propagação.
Alternativa e.
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figura I

figura II

	 4	 (Cefet-PR) As figuras I e II representam dois pulsos que se propagam em duas cordas I e II. Uma das 
extremidades da corda I é fixa e uma das extremidades da corda II é livre.

Quais as formas dos pulsos refletidos em ambas as cordas?
a)	 Na corda I haverá reflexão sem inversão de fase e na corda II haverá reflexão com inversão de fase.
b)	 Na corda I haverá reflexão com inversão de fase e na corda II haverá reflexão sem inversão de fase.
c)	 Nas cordas I e II haverá reflexão com inversão de fase.
d)	 Nas cordas I e II haverá reflexão sem inversão de fase.
e)	 Reflexão é uma propriedade que não ocorre numa corda.

	 3	 (UFPel-RS) Recentemente o físico Marcos Pontes se tornou o primeiro astronauta brasileiro a 
ultrapassar a atmosfera terrestre.
Diariamente existiam contatos entre Marcos e a base, e alguns deles eram transmitidos através dos meios de 
comunicação.
Com base no texto e em seus conhecimentos, é correto afirmar que conseguíamos “ouvir” e “falar” com 
Marcos, porque, para essa conversa, estavam envolvidas:
a)	 apenas ondas mecânicas 2 transversais 2 já que estas se propagam, tanto no vácuo como no ar.
b)	 apenas ondas eletromagnéticas 2 longitudinais 2 já que estas se propagam, tanto no vácuo como no ar.
c)	 ondas eletromagnéticas 2 transversais 2 que apresentam as mesmas freqüência, velocidade e 

comprimento de onda, ao passar de um meio para outro.
d)	 ondas mecânicas 2 transversais 2 que apresentam as mesmas freqüência, velocidade e comprimento de 

onda, ao passar de um meio para outro.
e)	 tanto ondas eletromagnéticas 2 transversais 2 que se propagam no vácuo, como ondas mecânicas 2 

longitudinais 2 que necessitam de um meio material para a sua propagação.
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Resolução:
Ao ultrapassar a atmosfera terrestre, ou seja, no vácuo, a comunicação deve ser feita por meio de 
ondas eletromagnéticas, que são transversais.
Alternativa e.

Resolução:
Se a extremidade da corda é fixa, o pulso, ao atingir o anteparo, exerce sobre este uma força, que 
reage e exerce sobre a corda uma força de reação de sentido contrário, causando um pulso refletido 
com inversão de fase. Se a extremidade da corda é livre, ela sobe quando atingida pelo pulso e 
quando desce origina um pulso refletido sem inversão de fase.
Alternativa b.
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	 5	 (UERJ) Numa corda de massa desprezível, esticada e fixa nas duas extremidades, são produzidos, 
a partir do ponto médio, dois pulsos que se propagam mantendo a forma e a velocidade constantes, como 
mostra a figura abaixo:

A forma resultante da completa superposição desses pulsos, após a primeira reflexão, é:
a)	 	 c)		  e)	

b)	 	 d)	
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	 6	 (UERGS-RS) Uma rolha flutua na superfície da água de uma piscina e oscila devido às ondas que se 
propagam a 2 m/s. A distância entre duas cristas de ondas sucessivas é de 4 m. Nessas condições, o período 
de oscilação da rolha é de:
a)	 0,5 s	 c)	 5,0 s	 e)	 8,0 s	
b)	 2,0 s	 d)	 6,0 s

Resolução:
Após a primeira reflexão, os pulsos terão a seguinte forma:

A superposição desses pulsos resultará um pulso com o dobro das elongações de cada ponto.

Alternativa e.

Resolução:
v

v f v T

5 5

5 5 5 5

2 m/s; 4 m

T
4
T

2,

λ

λ → λ → →2 00 s
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	 7	 (UFPE) A figura representa uma parte de uma corda, em um dado instante, por onde se propaga uma 
onda de freqüência 4,0 Hz. Qual a velocidade de propagação da onda, em cm/s?

	 8	 (UFV-MG) Uma onda transversal propagando-se pelo espaço é representada abaixo pelos gráficos 
x – y e y – t, nos quais y representa a amplitude, x, a posição e t, o tempo.

Após a análise dos gráficos, pode-se afirmar que o comprimento de onda, o período, a freqüência e a 
velocidade de propagação dessa onda são, respectivamente:
a)	 20 m, 10 s, 0,1 Hz e 2,0 m/s	 c)	 30 m, 5,0 s, 0,5 Hz e 10 m/s	 e)	 20 m, 5,0 s, 0,1 Hz e 2,0 m/s
b)	 30 m, 5,0 s, 0,2 Hz e 6,0 m/s	 d)	 20 m, 10 s, 0,5 Hz e 10 m/s

64 cm/s

Resolução:
Da figura 16 cm

64
λ

λ → →
5

5 5 ? 5v f v v16 4 cm/s

Resolução:
Do gráfico y f(x)

2

5

5 5 ? 5 3
2

30 3λ → λ → λ 220 m

Do gráfico y f(t)

10 s 0,1

5

5 5 5 5T T f
2

5 1
10

→ → Hz

v f 0,1 2 m/s5 5 ? 5λ → →v v20
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	 9	 (UFSE) Uma onda estabelecida em uma corda oscila com freqüência de 50 Hz. O gráfico mostra a 
corda em certo instante.

Analise as afirmações abaixo sobre esse fenômeno.
0 – 0. A amplitude da oscilação é de 4 cm. 
1 – 1. O comprimento de onda mede 40 cm. 
2 – 2. O período de oscilação é de 50 s. 
3 – 3. A velocidade de propagação é de 20 m/s. 
4 – 4. Essa propagação ondulatória é transversal. 

	10	 (UFPB) Um radiorreceptor opera em duas modalidades: uma, AM, que cobre a faixa de freqüência de 
600 kHz a 1 500 kHz, e outra, FM, de 90 MHz a 120 MHz. Lembrando que 1 kHz 5 1 ? 103 Hz e 1 MHz 5 1 ? 106 Hz 
e sabendo que a velocidade de propagação das ondas de rádio é 3  108 m/s, o menor e o maior comprimento de onda 
que podem ser captados por esse aparelho valem, respectivamente:
a)	 2,5 m e 500 m	 c)	 3,33 m e 500 m	 e)	 6,0 m e 1 500 m	
b)	 1,33 m e 600 m	 d)	 2,5 m e 200 m

F
V

F
V

V

Resolução:
0 – 0.	 Falsa. A amplitude é 2 cm.
1 – 1.	 Verdadeira.

2 – 2. 	Falsa. T 0,02 s.5 5 51 1
50f

T→

3 – 3.	 Verdadeira. v 5 λf → v 5 0,4 ? 50 → v 5 20 m/s.
4 – 4.	 Verdadeira. A corda onde se estabelece a onda oscila perpendicularmente à direção de 		
		  propagação da onda.

Resolução:
• Faixa de AM: 600 kHz f 1 500 kHAM  zz
• Faixa de FM: 90 MHz f 120 MHz

Sendo: v

FM 

5 λλ → λ

λ → λ

f v
f

v

5

5 5
?

?
5menor

menor
menorf

503 10
6 10

8

5 00 m

f 1,2
2,5maior

maior
maiorλ → λ5 5

?

?
5v 3 10

10

8

8 mm
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Em testes como o 11, a resposta é dada pela soma dos números que identificam as respostas corretas.

	11	 (UFMS) Olhando o movimento de uma folha que flutua na superfície de um lago, uma pessoa 
observa o seguinte:
a)	 O movimento da folha é apenas na direção vertical.
b)	 A folha sobe e desce 60 vezes a cada minuto.
c)	 A folha se desloca 2 cm em relação à sua posição de equilíbrio, ora para cima, ora para baixo.
d)	 Olhando outras folhas espalhadas sobre a superfície do lago, ela observa que folhas espaçadas de 1 m 

entre si sobem e descem sincronizadamente, ou seja, todas atingem o ponto mais alto ou mais baixo, em 
relação às suas posições de equilíbrio, ao mesmo tempo.

A respeito dessa situação, é correto afirmar:
(01)	 Há uma onda transversal se propagando na superfície do lago.
(02)	 Há uma onda longitudinal se propagando na superfície do lago.
(04)	 A onda que se propaga possui um comprimento de onda de 1 m.
(08)	 A freqüência da onda é de 1 Hz.
(16)	 A amplitude da onda é de 4 cm. 13

Resolução:
a)	 Sendo o movimento da folha na vertical, a onda na água é transversal.

b)	 f número de sobe-desce
intervalo de tempo

f5 5→ 660 oscilações
60 segundos

1 Hz5

c, d)

→ A � 2 cm
λ � 1 cm{ .

2 cm

1 m

1 m

2 cm
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	12	 (UEM-PR) Duas pessoas estão nas margens opostas de um lago de águas tranqüilas. Para comunicar-
se com a outra, uma delas coloca um bilhete dentro de uma garrafa que, depois de arrolhada, é abandonada 
na água, sem velocidade inicial. A seguir, a pessoa bate na água, periodicamente, produzindo ondas que se 
propagam conforme mostra a figura a seguir. A freqüência da onda produzida é 10 Hz. Dessa maneira, pensa 
que a garrafa será transportada para a outra margem à medida que os pulsos a atingem. Em relação a essa 
situação, assinale a(s) alternativa(s) correta(s).

(01)	 O comprimento de onda  é 50 cm.
(02)	 A velocidade da onda é 50 cm/s.
(04)	 O período T da onda é 1  101 s.
(08)	 A amplitude de oscilação da onda é 5 cm.
(16)	 Se o comprimento de onda for aumentado, a garrafa chegará ao outro lado mais depressa.
(32)	 A garrafa não vai ser transportada porque o que se propaga é a perturbação e não o meio.
(64)	 Qualquer que seja a freqüência da onda, o tempo que a garrafa gasta para atingir a outra margem é o 	

	 mesmo.

Resolução:

01: Incorreta.
2

50 cm 100 cm.

0

λ → λ5 5

22: Incorreta. f 1 000 cm/s.

04

v v v5 5 ? 5λ → →100 10

:: Correta. 1
f

s.

08: Correta

T T s5 5 ? 5 ? 2→ 1
10

1 10 1

.. 5 cm.
16: Incorreta. A velocidade de pro

A 5

ppagação da onda depende somente das caracteerísticas do meio.
32: Correta. A garrafa nãoo vai ser transportada porque o que se proppaga é a perturbação.
64: Correta. A velocidaade da garrafa independe da freqüência da pperturbação.

108
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	14	 (UFU-MG) A figura representa uma onda produzida em 
uma corda, por um gerador G, que possui uma freqüência de 
operação f. Estão representados, também, o comprimento de 
onda (), a amplitude da onda (A) e um ponto B, fixo na corda.
Aponte a alternativa incorreta.
a)	 O ponto B oscila com uma velocidade igual a λ

T
, sendo T o período da onda.

b)	 O período da onda corresponde ao intervalo de tempo de uma oscilação completa 
do ponto B.

c)	 A velocidade de propagação da onda na corda vale v 5 f.
d)	 A freqüência de oscilação do gerador G é igual à freqüência de oscilação do ponto B.
e)	 Mudando-se o meio de propagação da onda, o comprimento de onda modifica-se.

	13	 (UFC-CE) As figuras A e B a seguir representam duas fotografias de uma mesma corda, obtidas em 
dois instantes diferentes. Cada foto mostra uma onda propagando-se pela corda. A corda é longa, homogênea 
e, em ambas as situações, está submetida à mesma tensão. A onda fotografada na situação B tem amplitude e 
freqüência duplicadas quando comparadas com a onda fotografada na situação A.

Quanto à relação entre os comprimentos de onda B, da onda da figura B, e A, da onda da figura A, podemos 
afirmar:

a)	 B 5 2A	 c)	 λ λB A5 1
2

	 e)	 B 5 3A

b)	 B 5 A 	 d)	 λ λB A5 1
3

figura A

figura B

Resolução:
A corda é a mesma e estão submetidas à mesma tensão. Portanto as ondas que se propagam nas 
cordas apresentam a mesma velocidade. Como fB 5 2fA e v 5 λf, temos:
vA 5 vB → λA ? fA 5 λB ? λB → λA ? fA 5 λB ? (2fA) →

λ λB A5 1
2

Resolução:
A velocidade de oscilação do ponto B não é a velocidade da onda.
Alternativa a.
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	15	 (FMTM-MG) A propriedade que uma onda, sonora ou luminosa, apresenta de contornar um 
obstáculo colocado em seu caminho é denominada:
a)	 difração.	 c)	 reflexão.	 e)	 transmissão.
b)	 polarização.	 d)	 refração.

	16	 (UFRGS-RS) A principal diferença entre o comportamento de ondas transversais e de ondas 
longitudinais consiste no fato de que estas:
a)	 não produzem efeitos de interferência.	 d)	 não se difratam.	
b)	 não se refletem.	 e)	 não podem ser polarizadas.
c)	 não se refratam.

	17	 (Unicap-PE) O som é uma onda longitudinal porque não apresenta:
a)	 reflexão.	 c)	 refração.	 e)	 difração.
b)	 polarização.	 d)	 interferência.

	18	 (PUC-RS) Pode-se afirmar que a luz é uma onda transversal porque pode ser:
a)	 refratada.	 c)	 difratada. 	 e)	 espalhada.
b)	 refletida.	 d)	 polarizada.

Resolução:
O fenômeno é da difração, explicada pelo princípio de Huygens.
Alternativa a.

Resolução:
As ondas longitudinais não podem ser polarizadas.
Alternativa e.

Resolução:
Somente ondas transversais podem ser polarizadas.
Alternativa b.

Resolução:
O caráter transversal das ondas eletromagnéticas, como as ondas de luz, fica evidenciado pelo fato de 
elas serem polarizadas.
Alternativa d.
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	19	 (UFMG) Na figura está representada uma onda que, ao se propagar, se aproxima de 
uma barreira. A posição das cristas dessa onda em certo momento está representada pelas 
linhas verticais. A seta indica a direção de propagação da onda. Na barreira existe uma 
abertura retangular de largura ligeiramente maior que o comprimento de onda da onda. 
	Considerando essas informações, assinale a alternativa em que melhor estão representadas 
as cristas dessa onda após ela ter passado pela barreira.
a)	  	 c)		  e)	

b)		  d)	

	20	 (UFSM-RS) Considere as afirmações a seguir a respeito da propagação de ondas em meios elásticos.
	 I.	 Em uma onda longitudinal as partículas do meio no qual ela se propaga vibram perpendicularmente à 
direção de propagação.
	 II.	 A velocidade de uma onda não se altera quando ela passa de um meio para outro.
	III.	 A freqüência de uma onda não se altera quando ela passa de um meio para outro.
Está(ão) correta(s):
a)	 apenas I.	 c)	 apenas III.	 e)	 apenas I e III.	
b)	 apenas II.	 d)	 apenas I e II.

Resolução:
	 I – Incorreta. As vibrações coincidem com a direção de propagação.
II – Incorreta. A freqüência não se altera; a velocidade sofre alteração.
Alternativa c.

Resolução:
Ao passar por uma abertura com dimensão da ordem de grandeza do comprimento da onda, as ondas 
se espalham em todas as direções a partir da abertura. O fenômeno recebe o nome de difração.
Como a freqüência e a velocidade de propagação da onda não mudam na difração, o comprimento de 
onda também se mantém.
Alternativa e.
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	21	 (UFMG) Observe a figura.

Essa figura representa uma onda plana que se propaga na superfície da água de uma piscina e incide sobre 
uma barreira.
A alternativa que melhor representa a propagação da onda, após ser refletida pela barreira, é:
a)		  c)		  e)	

b)		  d)	
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	22	 (Vunesp-SP) A figura representa uma onda periódica I que atinge a superfície de separação S entre 
dois meios. Representa também outros dois trens de ondas, X e Y, a serem identificados, e a linha pontilhada 
representa a normal à superfície de separação S.

Os dois trens de ondas, X e Y, correspondem, respectivamente, 
a ondas:
a)	 refletida e refratada.	 d)	 difratada e refratada.
b)	 refletida e difratada.	 e)	 refletida e polarizada.
c)	 refratada e refletida.

Resolução:
A onda incidente incide num ângulo de 45° e é refletida também com 45°.
Alternativa b.

Resolução:
X é o trem de onda refletido, pois volta a se propagar no mesmo meio que o trem de onda incidente.
Y é o trem de onda refratado, pois muda de meio de propagação.
Alternativa a.
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	23	 (UFU-MG) Um garoto observava uma menina com um biquíni vermelho que corria à beira de uma 
piscina. A menina pulou na piscina e, enquanto mergulhava, o garoto via que seu biquíni continuava 
vermelho. Isso se justifica porque uma onda ao passar de um meio para o outro não altera:
a)	 a freqüência.
b)	 o comprimento de onda.
c)	 a velocidade de propagação.
d)	 a freqüência e o comprimento de onda.
e)	 o comprimento de onda e a velocidade de propagação.

	24	 (UnB-DF) Considere a situação em que uma onda se propaga do meio I para o meio II, sendo que a 
velocidade de propagação vI é maior que a velocidade de propagação vII, no meio II. Representando por f0 a 
freqüência da fonte e por I e II os comprimentos de onda nos meios I e II, respectivamente, julgue os itens 
abaixo.
(01)	 Como vI  vII, então I  II.
(02)	 A freqüência f0 é a mesma para ambos os meios.
(03)	 Um pulso propagando do meio I para o meio II é parcialmente refletido na junção dos dois meios.
(04)	 Ao se propagar do meio II para o meio I, a luz jamais sofrerá reflexão total.
(05)	 O fato de as ondas quebrarem na praia não está relacionado com a variação da profundidade do mar.

Resolução:
A mudança de meio corresponde à refração, onde a freqüência permanece constante.
Alternativa a.

Resolução:
01.	 Correta. Como a freqüência é a mesma em ambos os meios, os comprimentos de ondas são 		
	 proporcionais às velocidades.
02.	 Correta. f0 é constante.
03.	 Correta. Sendo v1 . v2, houve reflexão.
04.	 Errada. Nesse caso, a luz estaria indo do meio de menor velocidade para outro de maior 		
	 velocidade, podendo sofrer reflexão total.
05.	 Errada. A velocidade das ondas na superfície dos líquidos depende da profundidade.

6
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	25	 (UFF-RJ) Numa corda homogênea, com suas extremidades fixas no laboratório, se estabelece uma 
onda estacionária.
Nesta situação, a corda vibra entre as duas posições extremas, indicadas pelas linhas contínua e tracejada na 
figura a seguir.

Sabendo que a corda se alterna entre essas duas posições a cada 0,50 s, é correto afirmar que a velocidade de 
propagação de ondas ao longo da corda vale:
a)	 0 m/s	 c)	 15 m/s	 e)	 30 m/s
b)	 10 m/s	 d)	 20 m/s

	26	 (Uece) A figura mostra dois alto-falantes A e B separados por uma distância de 2,0 m. Os alto-
falantes estão emitindo ondas sonoras em fase e de freqüência 0,68 kHz. O ponto P mostrado na figura está a 
uma distância de 1,5 m do alto-falante A.

	Supondo que a velocidade de propagação do som no ar seja 
340 m/s, a distância x mínima do alto-falante B ao ponto P para 
que este ponto seja um ponto nodal é:
a)	 1,50 m 	 d)	 2,50 m
b)	 1,75 m 	 e)	 3,00 m
c)	 2,00 m

Resolução:
Da figura, temos:

 5 5 ? 53
2

15 3
2

λ → λ → λ 110 m

Entre dois nós consecutivos a corda se alterna entre as duas posições. Em 0,5 s, como esse intervalo de

tempo corresponde a T
2

, temos:

T
2

0,5 1 s

A velocidade de pro

5 5→ T

ppagação da onda pela corda é:

vv
T

v5 5 5λ → →10
1

110 m/s

Resolução:
f 0,68 kHz 680 Hz, v 340 m/s
v

5 5 5

5 λ →f 3340 6805 ? 5λ → λ 0,5 m

Para que seja um pontoP nnodal, na expressão: d tem que sern  5 n λ
2

oo menor número ímpar.

Logo, n
Sendo d

5

 5

1.
|dBB A

B A

d

d d x

x

2

2 5 2 5 ?

5

|, temos:

| n 1,5 0,5
2

1,7

| λ →
2

1

55 m
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	27	 (UFSC) Na figura abaixo estão representadas as cristas (circunferências contínuas) e vales 
(circunferências tracejadas) das ondas produzidas pelas fontes F1 e F2, num determinado instante. A 
amplitude de cada onda é igual a 1,0 cm e a freqüência de vibração de F1 como a de F2 é igual a 10 Hz.

Assinale a(s) proposição(ões) verdadeira(s).
(01)	 Cada uma das ondas independentemente é unidimensional.
(02)	 No ponto A, há uma interferência construtiva com amplitude de vibração de 2,0 cm.
(04)	 No ponto B, há uma interferência destrutiva com amplitude de vibração nula.
(08)	 No ponto C, há uma interferência construtiva com amplitude de vibração de 2,0 cm.
(16)	 O comprimento de onda de cada onda é 5,0 cm.
(32)	 O valor da velocidade de propagação de cada onda é v 5 100 cm/s.

Resolução:
01.	 Falsa. Cada uma das ondas representadas é bidimensional, isto é, elas se propagam em um plano.
02.	 Correta. No ponto A ocorre uma IC, pois temos crista com crista: A 5 A1 1 A2 → A 5 1 1 1
				    A 5 2 cm
04.	 Correta. No ponto B ocorre uma ID, pois temos crista com vale: A 5 A1 2 A2 → A 5 1 2 1 5 0
08.	 Correta. No ponto C ocorre uma IC com A 5 2 cm.
16.	 Falsa. O comprimento de onda é a distância entre duas cristas ou dois vales consecutivos.
	  λ 5 10 cm
32.	 Correta. v 5 λf → v 5 10 ? 10 → v 5 100 cm/s.

46


